

# 一夜变天！湖南大风降温降雨齐登场

未来10天有两个阶段性降雨过程，干旱将有所缓解 此次降温比较明显，注意做好保暖



11月13日，长沙市天心区天心大道，市民全副武装出行。受冷空气影响，当天，长沙大幅降温。

湖南日报全媒体记者 岑鹏博 摄

**三湘都市报11月13日讯** 双十一各大购物平台，出了各种各样的满减活动，湖南天气也来凑热闹，满30打对折还附赠降雨和风力加大“福利”！气象部门预计，受较强冷空气和切变线共同影响，接下来湖南降水范围逐步南扩，温度持续降低。要注意的是，由于前期基础气温较高，这次降温将显得格外猛烈，小伙伴们要做好保暖。

11月13日中午，长沙街头，着羽绒服、厚外套的市民多了起来。“穿个薄外套出门，寒风一吹瑟瑟发抖。”市民易先生果断回家换上了厚外套，“天气变脸速度惊人，昨天这时候我还穿短袖呢！”本次降温不再来去匆匆，省气象台预计，今晚（13日晚）至16日白天，受冷空气及切变线共同影响，省内阴雨天气增多，其中15日晚至16日白天，湘西、湘南局地降水较强。

根据预报，本次降温过程中，预计12日至18日累计雨量湘中、湘南40毫米至60毫米，局地70毫米至90毫米，湘北10毫米至30毫米。气温降幅大，11日至12日最高气温30℃至32℃，12日至14

日省内自北向南最高气温逐步降至13℃至15℃，风力普遍加大至4级至5级，局地阵风7级。长沙12日晚到15日，受冷空气影响，有一次降温降雨、风力加大天气过程，过程最高气温降幅可达16℃，阴雨天气将持续到18日。

虽然体感从“初夏”回到“初冬”，但好消息是湖南持续的干旱天气或将得到缓解。据气象水文预测，未来十天有两个阶段性降雨过程，其中12日—13日湘北、湘中有小到中雨，14日—18日雨带由北向南，大部分地区有中到大雨，局地大到暴雨，干旱将得到明显缓解；省内主要河流河道将维持低水位，四水干流及湖区主要控制站水位基本持平，洞庭湖城陵矶站水位维持在19.1至19.2米。

气象专家提醒，注意抢抓近期有利天气，开展人工增雨作业，并做好节水、保水和科学用水等抗旱减灾工作。注意防范13日晚至14日大风对临时建筑、水上交通安全等不利影响。此外，14日前湘南部分地区森林火险气象等级较高，需加强火源管控和火点监测等工作，重点防范北风加大对森林防灭火工作的影响。

■全媒体记者 李成辉

链接

## 东北多地迎大到暴雪

忽如一夜春风来，千树万树梨花开。11月12日，东北多地迎来大到暴雪，伴随而来的是大幅降温。各地提前筹备，加强道路清雪、供暖保障、农业减灾等工作，全力应对寒潮天气。

“大雪终于停了！”13日早上，长春市民肖宇轩一觉醒来，窗外白茫茫一片。12日，哈尔滨迎来了2022年入冬后第一场雪。在沈阳市街路上，受降雪影响，很多汽车行驶缓慢。

受较强冷空气影响，12日，吉林省中东部地区出现雨夹雪转大到暴雪，平均降水量22.6毫米，长春市区积雪深度达18厘米。10日至13日，黑龙江省出现降水、大风和降温天气，大部地区为雨夹雪或小雨转小到中雪，局地暴雪。辽宁省西部及中北部等地出现大到暴雪，气温降幅达10到12摄氏度。

暴雪预警、寒潮降温预警、道路结冰预警……本轮降雪影响最明显的是交通。截至12日晚6点30分，长春机场能见度较低，部分航班延误。吉林省高速公路中部地区和西部延边地区

部分收费站也一度限制7座以上客车、大件车、危险品车辆通行。

室外降温明显，室内供暖升温。为应对寒潮，吉林省春城热力股份有限公司、长春市供热集团热源出口均提高了3到5摄氏度。“我们还积极协调热电厂确保热源稳定供应，如出现热量缺口，集团立即启动12台调峰锅炉，确保降温期间热量满足需求。”长春市供热集团生产运行中心主任苑春红说。

12日晚，记者在沈阳市于洪区丁香水岸小区居民李阳家看到，温度计显示已超过20摄氏度。据悉，辽宁省住建部门组织供热企业做好运行和服务保障，提前稳步升温增压调整好供热参数，提高热网的供、回水温度，确保居民室温达标。

在哈尔滨市南岗区联部街的一栋住宅，住户刘珈卧室温度达24摄氏度。“暖气温热，目前室内没感到冷。”刘珈说。

据悉，东北部分地区本轮雨雪过程在13日基本结束。

■据新华社

## 株洲分区有序恢复生产生活秩序

三湘都市报11月13日讯 13日，株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部发布疫情通告，经市疫情防控指挥部研究决定，从13日22时起，分区有序恢复生产生活秩序。通告要求：

对社会面疫情风险等级较低的天元区、石峰区（含经开区）、渌口区，区域内所有低风险区恢复生产生活秩序；区域内高风险区、重点管控区继续按规定落实“足不出户、上门服务”防控措施。

对社会面疫情风险等级仍较高的芦淞区、荷塘区，加强重点管控，落实“内防扩散、外防溢出”防控措施。在严格管控高风险区域边界的前提下，对风险等级较低的区域，经区疫情防控指挥部评估后，有序恢复生产生活秩序。

天元区、石峰区（含经开区）、渌口区企业有序恢复生产，其他区域范围企业严格按照《有序推进企业和项目复工复产工作指引（试行）》复工复产。要严格返岗人员涉疫风险核查，一企一策、一园一策制定和落实疫情防控处置预案。

学校复课由教育部门及各院校按照“一校一策”要求，制定专门的方案组织实施。所属区县要完善和加强校地协同机制，联防联控加强校园疫情预警应急和处置。

除芦淞区、荷塘区外，其他区解除交通管制，公安交警部门加强交通管理。离株通道正常开放。市民出行应自觉遵守国家疫情防控的相关规定，持健康码“绿码”和48小时内核酸检测阴性证明离株。

■全媒体记者 杨洁规 整理

## 南岳衡山中心景区恢复对外开放

三湘都市报11月13日讯 据衡阳市南岳区旅游部门消息，自11月14日8时起，南岳衡山中心景区、水濂洞、万寿大鼎等景区景点和全区宗教场所恢复对外开放，开放时间为8:00—17:30，夜间（17:30—次日8:00）不开放。

景区严格执行“预约、限量、错峰”要求，暂停纸质票使用。进入景区人员须通过“南岳旅游”官方微信号提前预约，预约成功后携带身份证方可进入景区。

游客游览南岳衡山中心景区需从全域旅游服务中心或康家垅、白龙潭、西岭、龙凤门票卡口进入。为做好森林防火工作，景区内古道、游步道暂时封闭，仅开放主干道沿线区域景区景点；景区内严禁吸烟，禁止携带打火机和香烛、蜡烛等进入景区，中心景区内宗教场所免费提供线香供游客使用。

省外及省内有阳性病例报告地区旅居史的游客须持48小时内核酸检测阴性证明入岳，严格实行“落地检”和“三天两检”。景区暂不接待有高风险地区或近7天以来有阳性病例报告所在县（市、区）旅居史的游客。进入景区须全程佩戴口罩，配合测体温和健康码、行程码查验，保持1米以上间距，不聚集不扎堆。

■湖南日报全媒体记者 徐德荣

通讯员 文兰